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Talkininkai veikia Dardanelų fronte.
Vokiečiai perejo per upe Drina.
Talkininkai prie Nišo gelžkelio.

Vokiečiai užėmė Butte de Tahure
Italai pradėjo abelna ofensyva.

ITALAI NAUDOJA UŽ­
GRIEBTAS KANUOLES.

nuo Ikskul buvo artilerijos 
musių.

“Dvinsko fronte priešas 
padarė atakas į šiaur-ryčiūsRymas, spalio 29 d. — Vy-

liausis italų armijos štabas I nuo Gorbunovkos, ir išpra- 
vakar išleido sekantį savo džių jam pasisekė užimti 
ofieialį pranešimą: v kaikuriais musų tranšėjas,

“Po smarkios artilerijos bet musų smarki kontraata-

Photo by American Press Association.

Šokių mokyklos mo kinės maršuoja New Yorko sufragisčių parodoje.

Įgaliotinis Obata vardan 
I Japonijos draugiškai pata­
rė Chinijos prezidentui 
Juan Ši-Kai, kad sugrąžini­
mą monarchijos Chinijoj 
'atidėtų ant tolesnio laiko, 
nes dabartinis laikas tokiam 
žygiui esąs labai nepatogus.

TURKAI SUSIRĖMĖ SU 
TALKININKAIS.

TU bllld.1 JAJLUo dl Lilei 1JUb I MCL HLLLoLl blllcll 1X1 1XUI1L1 d.dLet"

ir šautuvų ugnies spalio 25 ka greitai jį išstūmė iš tų kusioji dalis Vengrijos pa- 
(1 .priešas užatako musų po- tranšėjų. Tą muši lydėjo rubežyj, kur yra taisomos 
i priešas užatakavo musų | artilerijos duelius, kuris dar j “nepaimamos” edrutvietės. 
pozicijas prie Valle Torra Į tęsiasi. Laike vienos smar- 
(Astieo). Jų ataka tapo at- kios atakos vokiečiai labai 
mušta su dideliais nuosto- nukentėjo. Tą ataką vokie­
te. jčiai turėjo padaryti del to,

“Monte Nero rajone, ne- kad į juos iš užpakalio šau- 
aurint žemos temperatūros, dė jų pačių artilerija.
tarp musų kareivių viešpa­
tauja veiklumas ir geras u- 
pas. Mes pasiekėme toles­
nio progreso spalio 27 d. 
ant Vodil kalno viršūnės, 
šturmuodami stiprias tran­
šėjas bei paimdami 29 belai-1 žengti linkui kaimo Ezer-1 
svius ir vieną kulkosvaidį, jtzy, į šiaur-vakarius nuo. 

“Blava sekcijoj tą pačią ežero Bieloje, bet musų ug-Į 
dieną stiprios pėstininkų nis privertė jį grįžti atgal ir 
fiegos atakavo musų pozi- padarė didelių nuostolių.
rijas ties Hobna, bet mes tą “Spalio 27 d. naktį priešas

“Ežerų Demmen ir Dir- 
svėta fronte, ir toliau į pie­
tus, net ligi Pripet^eina^ar^ 
tilerijos mūšiai.

“Ant kairiojo sparno, prie 
upės Stry, priešas pasiryžo

bulgarų kariuomenių susi-į ant plataus fronto per upę j 
zienijimas ir užėmimas pa-l’Kovnbara.
skutinės serbų pozicijos prie “Vokiečiai užėmė eilę kal- 
Dunojaus reiškia, kad grei- [nu į šiaurius nuo Rudnik. Į 
tu laiku ant tos upės bus ati- j rytus ant tų pačių augštu- 
darytas kelias. Daug laivų’mų austro-vengrų kolonos 
dabar darbuojasi prie minų Jeįna įr viena ir kita puse ke- 
ir kitokių obstrukcijų paša-nį0 į p0Įa įp Kraguievatz. 
linimo. ir netrukus tarpe ,Gen. von Ga)]witz armija už. 
Vengrijos, Bulgarijos ir lota žemgs į vakarus 
furlajos prasidės komuni-' L w0 stoties h. nuvi.

I- ■ i • .v .n , nore ke1^e-riFpHgr'n^aug?Hfnu Į'
hunų laivyno ataka ant Bul-,upe į giau ustruks, negu! ietus h. iet. 6ius nu0 
gari]os pakraščio miestų, 'gelzkeliais per patą vlduiT!gvįia-jnac 
Rusų laivynas, susidedąs iš Į Serbijos. Kelių savaičių bė- 

Ikarės laivų ir torpedinių 'gyje tikimos sutaisyti visą 
laivelių, bombardavo Var-1komunikaciją.
|'ną, Burgas ir jų apielinkes.j Užjūrio žinių agentūra 
Torpediniams laiveliams pa- spalio 29 d. paskelbė sekan-l. 
sisekė atmušti austro-bul- čių žinių: -
gani povandeninius laivus. “Draugai austro-vengrai, I

RUSŲ LAIVYNAS PADA­
RĖ DIDELIŲ NUO­

STOLIŲ.

Rymas. — Italų laikraštis 
Giornale d’Italia gavo pra­
nešimą iš Kustendję, kuria­
me aprašoma rusų Juodųjų

Londonas. — Berlino Už­
jūrio žinių agentūra gavus 
[iš Sofijos pranešimą, kuris 
(skelbia, jog turkai susirėmė 
įsu anglo-francuzų kariuo­
mene netoli Strumitzos ir 
atmušė ją. Toliau tas pra­
nešimas sako, kad bulgarų 
ir turtkų kalnų artilerija 
“atliko didelį darbą”. Į Sofi­
ją atvežta 2 tūkstančiu be­
laisvių, tarp kurių yra ka­
reivių iš visų talkininkų ar­
mijų.

Kitam, iš Sofijos atėju­
siam, pranešime sakoma, 
kad po ilgo ir kruvino mū­
šio bulgarai užėmė tvirtovę 
Pirot.

| Bulgarų agentūra prane­
ša, jog bulgarai užėmė uos­
tą Dunaj ir Kosiak.

“Bulgarų armija užėmė 
Zajecar ir Kniajevac, ir da­
bar pasekmingai kariauja 

’ant kairiojo upės Timok 
kranto augs tumų.”

naujausios Žinios.
ATHENAI, lapkričio 1 d.

_  , ____ -i opajiu u. nanuį priešas i garų puvaiiueiniiius laivus. į vraugai austro-vengrai, i K AR AT JUS ” Bulgarai užėmė Pirot, 
ataką atmušėm; musų ran- tris sykius atakavo muši Tas rusų laivyno bombar-1 bulgarai ir vokiečiai susiti- NUKRITO NUO ARKLIO lPiet‘ry5llt® ?uo Nls.0’.° aus"

04 į davimas padaręs labai dide- ko ant Balkanų augštumų. _______ 'tro-vokiečiai rengiasi ap-
ivakarus nuo Čartorysko, bet lių nuostolių. Bulgarų arti- Spalio 26 d. auštant ant gau- r > r 29 d —isup^ Kraguievatz, kur yra
liricsiiv» Kiixm ahi-niici-nc? TToi-1 lavrii n mlrknoi nfcclrinAin a Irnwl OIIUS, Spa 10 Serbu arSdialdS.

į Ketverge rytą Anglijos ka-l
— Po smarkių musių, ku-

koše pasiliko 24 belaisviai, kaimo Amenovka rajone, į
tarp jų du aficieriai. vakarus nuo čartorysko, betinų nuostolių, nuigarų aru- ■ spalio 26 d. austant ant gau-i

“Carso fronte laike 26—visur buvo atmuštas. Kai-lerija silpnai atsakinėjus į ruotų Dobravoda kalnų, kur ujt v.
27spalio nakties musų ka-mas Budki, įvakars nuo rusų karės laivų kanuolių Ijieškojo vienos kitų talkinin-
riuomenė, mesdama bombas čartorysko, pasiliko musų šūvius. Be to tas praneši-1kų patrolės, staiga pasirodei l k | /rįe įęssėsi savaitę laiko, aus-
ir.pripildytas sprogstančios rankose po smarkaus mūšio, mas sako, kad bulgarų for- 2 bulgarų aficieriai ir 25 Ra- ia;vu kareiviams sveiki- tra* Perėjo per upę Driną
medžiagos dūdas, užpuolė] “Visose kitose vietose, tų kareiviai laike to bombar-reiviai. Sulig Koelnische . karalių pasibaidė ark-'i pietus nuo Višegrado, der­
ant keliokos tranšėjų ir ūžė- fronte pietų linkui ir Galici- davimo išreiškę simpatiją Zeitung, visi buvo puikus ka J,,, 'nogoriioj.
mė jas. Priešas pabėgo, pa- joj, buvo artilerijos mūšiai, Rusijai. -------M |lys 11 karallus nukllto nu0'
likdamas ginklus bei amuni-1 bet abelnas stovis yra be at­
riją ir vieną tranšėjų morti-1 mainų.
rą. “Nebuvo atmainų taip-pat
4 “Gauta pilnos žinios, ku- ir Kaukazo fronte.

“Baltiko jurėje musų po-

27 spalio nakties musų ka-mas

ir,pripildytas sprogstančios rankose po smarkaus mūšio, mas sako, kad bulgarų for- 2 bulgarų aficieriai ir 25 ka- 
medžiagos dūdas, užpuolė “Visose kitose vietose, tų kareiviai laike to bombar- reiviai. Sulig Koelnische

-į [lys ir karalius nukrito nuo:hogonjoj.
‘ arklio, nesunkiai užsigauda- LONDONAS, lapkričio 1 

mas- 'd. — Talkininkai užima po­
licijas pietiniam Nišo gelž­
kelio gale, gi jų laivynas 
bombarduoja Bulgarijos for 

. tus, esančius prie Agejaus 
Petrogradas. — Kadangi ’jurgs>

Rusijoj dabar yra daug ne-1 •
i ir h u r r • c- RYMAS, lapkričio 1 d. — [sunaudoto alkoholio, tai fi-l ,
Įiiansų ministeris pataria iš-!Balai pradėjo abelna ofen- 
fsiųsti į užrubežį nemažiau isyv4* Toks pat veikimas 
” ' ------------ 'manoma pradėti ir Franci-

Ijoj.
i PARYŽIUS, lapkričio 1 d. 
■— Vokiečiai padarė atakas 
ant su viršum 5 mylias ilgio 

l' fronto ir užėmė Butte de

reiviai ir gerai aprūpinti. į 
Didžiuma jų tai veteranai, 
kurie kariavo Balkanų ka- 1 
rėje prieš serbus. Jais vado 
vavo leitenantas Gatejev. 

Londonas. — Reuterio Juos entuziastiškai pasitiko 
Athenų korė- sąjungininkų kareiviai. Mi- 

__  ____ ______ ____  . l' VJiini komandieriai ir 
vie-Į kiečių garlaivį. Tas garlai- šaltinių, jog Strumitza ra- Mecklenburgo kunigaikštis!

keturias vas tapo atgabentas į vieną I jone operuoją f raneuzai skubėjo į šiaur-ryčius nuo p 
tranšėjų mortiras, 21 kul- musų uostą. I užėmė Valandovo, Rabra- Brza Palanka, arti miestelio įnansų ministeris pataria iš-1

“Spalio 28 d. musų Juodų- va ir Tatar Lisofre augštu- Milutinovič, kur įvyko isto-ls^s^ i 1 ’ .
vą ir daug skrynių, prikrau-jų jūrių laivinas bombarda-mas. Užėmus tas augštu- vinis Rytų ir Vakarų susiti-lka*P 80,000,000 galionų, 
tų oomoomis ir kilokiu na-|w vcmivo 
rėš medžiaga. Užgriebtieji Jovę, o musų 
kulkosvaidžiai ir mortirosĮ pačiu laiku 
tuojau buvo 
prieš patį priešą.’

PRANCŪZAI UŽĖMĖ 
AUGŠTUMAS.

rios parodo, jog tarpe spalio
21 ii’27 d. Isonzo fronte mes vandeninis laivas Alįgator kompanijos _
paėmėm 5,064 belaisvius, prie Alland salų pagavo vo- spondentas patiręs iš serbų litariniai 
tarp jų 117 aficierių ” ... —
ną howitzerą,

kosvaidį, 1,000 šautu-
vų ir uaug Bft.rynių, priKi au- jų uvxuuaiua- mao. vjzjciuuo vao augovu- mus n
tų bombomis ir kitokia’ka-|vo Varnos baterijas ir tvįr-mas manoma, kad Strumit- kimas. Vėliaus užimtoje 

i orlaiviai tuo za neilgai galės atsilaikyti serbų tvirtovėje Kladovo 
mu! uh vroir_ — ----- 1 metė uostan prieš francuzų atakas. [buvo puiki paroda.”

panaudota bombas. Priešo povandeni- Apie šiaurinį Serbijos 
’ niai laivai užpuolė ant musų frontą pastaruoju laiku ne­

žinių.
Talkininkams pagrasinus, 

I jog jie konfiskuos vokiečių 
savastį, kuri yra jų žemėse, 
turkai i 
[liepimą konfiskuoti talki- 

i ninku pavaldiniams priklau- ustro-vengrų kariuomenė, 
'žengdama priekyn, atmušė 
Jpriešą abejose Karaulo pu- 

DUNOJU Į TURKIJĄ, 'sese. Montenegrų brigada 
- --------- padarė dvi kontraatakas iš

Londonas. — Austrų ar- šono, bet jos tapo atmuštos, 
mijos štabo pranešimas sa-

RUSAI LAIKOSI PRIE 
RYGOS.

laivų, bet be jokiu pasek- 
’mių.”

TEUTONŲ ARMIJŲ 
VEIKIMAS.

SIŲS ALKOHOLĮ 
Į UŽRUBEŽĮ.

PATARIA CHINIJAI 
PALAUKTI.

Pekinas. — Kad nesu- __ _______
drumzdus ramybes tolimuo-'.’Tahure. Bet visur kitur ta-

Petrogradas, spalio 29 d.
— Rusų štabas vakar naktį 
išleido sekantį oficiali pra­
nešimą:

“Rygos rajono stovis be 'respondentas 
atmainų. Į pietus nuo ežero se patiręs

RUMUNAI GATAVI 
KARIAUTI.

- k se rytuose, Chimjai pataria- Lo a(mušti atgal ir padaryta 
Viena. — Apie operacijas ina kol-kas palaukti. Rnsi-;jįems didelių nuostolių.

Serbijoj austrų štabas savo pasiuntinys M. Krupen-Į 
turkai rengiasi išleisti pa-[pranešime štai ką sako: v f .

Į rytus nuo Višegrado |J°hn Newell Jordan ir Ja-
Paryžius. — Francuzų lai­

kraščio Pepit Journal ko- 'sančią savastį.
HgjUHl Salonikuo-'

atmainų. Į pietus nuo ežero ''se patiręs iš ištikimų 
Habite, miškų rajone, buvo šaltinių, jog Rumunija turi 
keletas susirėmimų, kurie1 sumobilizavus 450,000 karei- 
vienok nepadarė jokios įtek- /vių, iš kurių 200,000 yra 
mės ant viso stovio. Į pietus Bulgarijos parubežyj, o Ii-ko, jog austrų, vokiečių ir jos dešinysis sparnas perėjo

“Gen. von Krevess armi-

ski, Anglijos pasiuntinys Sir BERLIN AS, lapkričio 1 d.
1— Rusai ir vėl tapo išvyti iš 

ponijos legacijos įgaliotinis iFlakanen, stovinčio ant šiau 
Obata tarėsi su Chinijos laū- rinio UP®S kranto, 
kutinių reikalų ministeriul KONSTANTINOPOLIS, 
Lu Cheng-Hsing apie tai, lapkričio 1 d. — Talkininkų 
kokios gali būti pasekmės, artilerija ir karės laivai 

’jeigu Chinija sugrįžtų prie smarkiai bombardavo turku 
monarchiškos valdžios for- punktus išilgai visa Darda- 
mos’ |nelų frontą.
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Lietuviai
Amerikoj.

WILKES BARRE, PA.

LAIŠKAI IŠ RUSIJOS.

Sako, vargas neišpasakytas.

Gyvenimas Rygoje.

apie pa

ru-

1 Žemeliu
ii žemai
bdraug

iš laikraščių.

Ateitis;
366 W. Broadway, South Boston, Muss.

Utarnlnkis, Lapkričio (Nov.) 2 d. 1915.
Atsiunčiamieji Redakcijai rankraš­

čiai turi būti su autoriaus parašu ir 
antrašu. Rankraščius Redakcija tai­
so ir trumpina sulig savo nuožiūros. 
Netinkantieji spaudai smulkesnieji 
raštai (korespondencijos, eiles ir p.) 
naikinami ir autoriams negrąžinami.

butų . priversti taipgi prie 
kokios nors sutarties eiti.

Gali kilti tik vienas klau­
simas: ar atneštų toksai su­
sitarimas kokią nors pozi­
tyvu naudą ir ar musų sro­
vių “vadovams” su savo 
spaudos"Ir kt. pagalba vėl 
'nepasisektų užkurti tą ne­
apykantos ir pagiežos ugnį, 
kuri buvo sukurta pernykš­
čių seimų metu?

Kaikurie ženklai rodo, kad 
kaikurie musų vadovai per 
'praėjusius metus dar nieko 
neišmoko ir nepamatuotų 

‘užsipuldinėjimų kelią jie, re­
gis, laiko savo veikimo vy­
riausiuoju tikslu. Bet visgi 
per tuos metus jau daug kas 
paaiškėjo, daug kam akįs 
atsivėrė ir tokių žmonių lie­
kasi vis mažiau ir mažiau.

Šiaip ar taip, musų įstai­
goms, kurioms ypačiai pave­
sta lietuvių pajiegų organi­
zavimu rūpintis, turėtų jau 
pradėti savo veikimą. Ypač 
'mes laukiame apyskaitos iš 
Am. Lietuvių Spaudos val­
dybos, kuriai buvo pavesta 
ir kuri apsiėmė Amerikos 
lietuvių organizavimu rū­
pintis. Ji pirmiausia priva­
lėtų (jau senai turėjo tai pa­
daryti !) kreiptis į visas sro- 
'ves su konkretiška propozi­
cija — sudaryti arba Ameri­
kos Lietuvių Tarybą, arba 
bent bendrą Lietuvos šelpi­
mo komitetą, su kuriuo tu­
rėtų skaitytis ir atvažiuo­
jantieji svečiai. Kaip įvai­
rios srovės į tai atsilieps — 
yra vistiek. Bet mums rei­
kia žinoti dalykų stovis. .

Miegoti dabar ne laikas!

LAIKAS PRADĖTI 
TVARKYTIS.

Taip, kaip mes gyvenno- 
me ligsiol, visą amžį pralei­
sti negalima. Ypač dabarti­
niu momentu, kuomet vis la­
biau artinasi valanda, kada 
gal reikes prieš visą pasau­
lį parodyti savo politikinį 
bei visuomeninį subrendimą 
ir griežtai bei aiškiai ap­
reikšti savo tautines aspira­
cijas — mums susitvarkyti, 
sukoncentruoti vienon vie­
ton kuodaugiau- pajiegų —i 
būtinai reikalinga.

Ir valanda — išnaujo pra­
dėti tvarkytis — yra gal pa­
togiausia. Štai girdėjome, 
kad atvažiuoja Amerikon 
buv. II ir III Dūmos atso- 
vas adv. Andrius Bulota ir 
žinomas visuomenės veikė­
jas, buv. “Vilniau Žinių” 
redaktorius adv. Jonas Vi­
leišis. Vienas, regis, oficia­
liai atstovausiąs “Lietuvių 
Draugiją Agronomijos ir 
teisių pagalbai teikti”, ant­
ras — “Globą” Prūsų lietu­
vių nelaisviams šelpti ir tur­
būt, norės savo atstovauja­
moms draugijoms parinkti 
aukų. Nuo “Lietuvių Drau­
gijos nukentėjusiems del ka­
rės šelpti” atstovas jau yra 
— tai p. St. Šimkus. Tuo bu- 
du mes Amerikoje jau turė­
sime atstovus visų svarbiau­
siųjų Lietuvos šelpimo orga­
nizacijų, kuriose yra susi- 
spietusios visos Didž. Lietu­
vos srovės ir partijos. Tarp 
pačių amerikiečių mes ras­
tume taipgi žmonių, kurie 
tiesiai ii’ oficialiai galėtų at­
stovauti net tam tikroms po­
litiškoms srovėms Europos 
lietuvių.

Kokios gi susidaro aplin­
kybės? Ugi tokios, kad tu­
rime galimybę sutraukti vie­
non vieton ne tik Amerikos, 
bet ir Europos partijų bei 
šelpimo organizacijų atsto­
vus. O jeigu taip, tai ar ne 
laikas pasinaudoti ta gal 
niekuomet neatsikartosian­
čia proga?

, Ši mintis šiądien yra gal­
voje ne vieno Amerikos lie­
tuvio. Gerb. St. Šimkus, 
kiek mums žinoma, bus be­
ne’ vienas iš pirmųjų, kuriam 
ši idėja atėjo į galvą ir ku­
ris turi tvirtą norą su atva­
žiuojančiais kitų organiza­
cijų atstovais susitarti ir 
jei' nebūtų galima bendrai, 
tai ben sutartinai toliau sa­
vo misijas pildyti. Iš savo 
pusės mes beveik neabejoja­
me, kad jeigu tiktai p. St. 
Šimkus pasistatys kaipo sa-

1 vystovis “Lietuvių Draugi­
jos” atstovas ir nei tiesiogi­
niu, nei netiesioginiu budu 
nesusiriš nei su viena ame­
rikiečių srove, tai ir atva­
žiavusieji kitų draugijų at­
stovai neturės priežasties 
nei noro nesusitarę veikti. O

’ jeigu Kent dalimis susitari- , _ 
mas tai-p Lietuvos atstovų kiečiai, lenkai — ir tai be­
įvyktų, tai amerikiečiai jau Į/eik perdėm lietuvių apgy-

MUMS REIKIA 
MOKYTIS.

Prisiartinus ilgiems 
ir žiemos vakarams,
žmonėms, ypač jauni- 
yra geriausia proga 
daugiau prasilavinti.

ventoje vietoje! Ir mokyk­
los vyriausias vedėjas nebe- 
reikalo stebėdamos klausia: 
Kodėl lietuvių taip mažai at­
silanko? Kodėl jų vienų nė­
ra pilnas mokyklos namas? 
Girdi, jeigu butų galima su­
daryti pilnas klases vienų 
lietuvių — tuokart butų ga­
lima užlaikyti ir tam tikiu 
aiškintojų pradedantiems ir 
tL

Berods, už nelankymą mo­
kyklos negalima kaltinti 
vien lietuvių ar kitų svetim­
taučių. Yra trukumų ir pa­
čioje mokymo sistemoje. 
Mokytojai tuo tarpu moka 
vien angliškai ir viską išgul- 
dinėja taipgi tik angliškai. 
Prie tokios sistemos, neste­
bėtina, kad mokiniai nuobo­
džiauja. Lietuviškai kal­
bančių mokytojų pastaty­
mas, — ypač gi pačios lietu­
vių kalbos pamokinimas į to­
kias mokyklas, be abejonės, 
sutrauktų tiek mokinių, kad 
įštiki’ųjų išsipildytų mokyk­
los vedėjo 
kykla nuo 
šaus butų 
tuvių.

Bet šitą įvesti gali p river-1 
sti tik patįs lietuviai — dau­
giau lankydamies į tokias 
mokyklas ir nuolat klabin­
dami, kad jiems butų duota 
lietuviškai kalbantis mokyto 
jai ir mokoma ne vien anglų 
kalbos ir kt., ne vien rengia­
ma prie piliečių pareigų, bet 
ir suteikiama tos mokslo ži-| 
nios, kurios jiems reikalin­
gos kaipo žmonėms — lietu­
viams. Ir šitai galima at­
siekti, jeigu musų lietuviai 
ir lietuvaitės, vieton vaka­
rais pakampėmis slampinėti, 
panorėtų valandą antrą pa­
švęsti savęs lavinimo tiks­
lams.'dens 

musų 
mui, 
Įdek 
Beveik kiekviename mieste
ir miestelyje yra taip vadi­
namos vakarinės mokyklos, 
kame dovanai mokoma ne 
tik anglų kalbos, skaityti ir 
rašyti, bet suteikiama ne­
mažas pluoštas ir kitų mok­
slo žinių (aritmetikos, isto­
rijos, geografijos ir kt.), 
prirengiama prie įgijimo pi- 
lietystės teisių, mokoma net 
amatų — ir vis dovanai, net 
ir mokymo įrankius (kny­
gas, popierą ir kt.) dovanai 
gauna. Rodosi, tik imk ir 
mokykis. Bet ar musų žmo­
nės daug tomis mokyklo­
mis naudojasi?

Štai S. Bostonas. Čia lie­
tuviams labai patogioje vie­
toje (priešais tautišką na­
mą — E Street), yra taip 
vadinama Bigelow Evening 
School. Viskas įtaisyta ga­
na gerai. Mokykla turi ke­
letą skyrių ii’ joje gali pra­
dėti mokytis visai nei žo­
džio angliškai nemokąs ir 
pabaigti visą Public school 
kursą, taipgi išmokti siūti ir 
kitų rankos darbų. Bet ar 
daug joje yra lietuvių? Vos 
viena klasė susideda iš vie­
nų lietuvaičių merginų (apie 
20 asmenų), o kitose, ypač 
rūgštesnėse klasėse, yra vos 
po 1—2 lietuviu, daug — jei­
gu randasi penld. Mokinių 
didžiumą sudaro airiai, vo-

svajonė — mo- 
apačios iki vir- 

užimta vien lie-

LENKŲ AUKA LIETUVAI.
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(22.X) paskelbia apyskaita H. 
Sienkiewičiaus vardo komiteto 
nukentėjusiems nuo karės šelp­
ti, kurių valdyba prisilaiko 

miestelyj Vevey 
Genevos ežero). Ligi 
31 d. š. m. komiteto

kurių 
Šveicarijoj, 
(prie 
liepos 
kason įplaukė 22.662.887 Iran- 
kason 
kų, išleista gi nukentėjusiems 
nuo karės šelpti 2.553.825 fr., 
iš kurių 25.00 f r. stovi graftoje 
“Dla Litvy.” Ar ši pašalpa buvo 
pavesta lietuviams ar tik Lie­
tuvos lenkams — iŠ apyskaitos 
nematyti.

Apyskaita mums įdomi dar 
tuo, kad parodo, kaip daug len­
kai iš užsienių savo tėvynės'bro­
liams surinko.
KAS RUPI “DARBININKUI”?

Darbininkas kur tik nepasi­
suks, vis jam akįse vadinasi 
laisvamaniai, Ateitė, Rimka, na, 
pagalios, jau ir Petrauskas... 
Savo Nr. 16 “Darbininkas” 
štai ką rašo:.

“Laisvamaniai-tautininkai de­
da smarkias pastangas, kad ne­
apsileisti. Jiems pasisekė į savo 
pusę patraukti p. Miką Petrau­
ską, kurį mes ikšiol laikėme be- 
partyviu žmogumi, grynai dai­
lininku. P. Petrauskas, kaip 
rašo “Ateitis,” stengiasi net jau­
nimą “paimti į savo rankas,” ne­
paisydamas, kad tokios pastan­
gos gali užkenkti “Gabijai” ir 
dailės pietoj imuisi abelnai. Y- 
patoje p. Petra tiško, reik pripa­
žinti, laisvamaniai-tautinhilcn i 
laimėjo žymų ir intekmingą 
žmogų. Bet jie pralaimėjo, par-

iplauke 2. 662. 887. fran-

. sikviezdami į “Ateities” redak­
torius p». A. Rimką, kuris tą tau­
tininką organą stengiasi nukrei­
pti į socijalistiškas vėžės. Indo- 

’ minusia yra tai, kad “Ateities” 
‘ Bendrovėje iki šiai dienai pasi­

lieku nemaža kataliką. Galima 
. pasakyti, kad “Ateitis” yra tai 

lasvamaniškai socijalistiškas lai­
kraštis, leidžiamas Bendrovės, 
kurioje dauguma narių yra ka-

s talikai. Ar ne indomus apsirei- 
’ šlamąs! Bet ar ilgai seksis p.

Rimkai už katalikų pinigus ko-Į 
voti prieš katalikus—reikia abe­
joti.”

Pirmiausia mes “Darbininko” 
norėtume paprašyti, kad jisai 
citatomis iš “Ateities” tikrai 
prirodytų, kur ii' kuomet “Atei­
tis” rašė, kad p. M. Petrauskas 
stengiasi jaunimą “paimti į savo 
rankas”. Mes p. M. Petrausko 
veikime nieko panašaus nema­
tėme ir nematome, todėl ir rašyt 
negalėjome. čia Darbininkas 
salto neteisybę, ir jam pritinka 
tasai “lopas”, kurį jis stengiasi 
prisiūti lutiems.

Del Rimkos gi, kaipo redakto­
riaus, veikimo ir jo santikių su 
B-ves dalininkais — mes gali­
me tik tiek pasakyti: nemany-1 
kite, gerbiamieji, kad “Ateities” 
B-vės dalininkai taip jau nieko 
nesuprastų, ir reikalautų “Dar­
bininko” nurodymų, kaip jų lei­
džiamas laikraštis turėtų būti 
redaguojamas.

“Ateities” B-vės dalininkai 
nėra nei davatkos nei maži vai­
kai, kad tikėtų “Darbininko” 
plepalams apie “Ateities” 
“kovą prieš katalikus” ir jie 
žinojo ką darė, kuomet kvietė 
A. Rimką redaktoriauti. Taip 
-pat ne “Darbininkui” spręsti, ar 
jie tuomi “išlaimėjo” ar “pralai­
mėjo.” Ir “Darbininkas” su sa­
vo nuolatiniais piudymais prieš 
redaktorių tiktai dar kartą pa­
rodo, kaip jam yra svetimi lai­
kraštinės etikos principai ir kaip 

Idažnai jisai užmiršta 8—jį Die­
vo prisakymą: Nekalbėsi netei-

■ šiai prieš artimą tavo...
1 PRASIDĖJO.... /

Vienybė Lietuvninkų Nr. 43 
pati pirmoji pradėjo nedėkingą 
darbą. Dar žemaitei neišlipus 
nei ant kranto, tasai laikraštis 
įžangos straipsnyje ją jau taip 
“pasveikina”:

“Nežinau kaip ji čionai paro­
dys savo akis po tų visų šmeiži­
mų ant “Lietuvių Draugijos” ir 
ją vadovaujančių musų senų ir 
giliai del Lietuvos užsitarnavu-Į 
siu veikėjų. Tai jos dalykas. 
Bet mes žinosime, su kuo turime 
darbą. Mes esame amžini prie­
šai tų žmonių, kurie del savo 
siaurų partiviškų siekių pjudo 
įmones vienus prieš kitus ir ne­
ša musų visuomenėje suirutę. 
Todėl ir Į p. žemaitės misiją mes 
žiūrėsime, kaipo į agitaciją už 
sustiprinimą savo siauros parti- 
jėlės. Ji yra siunčiama ne var­
dan visos Lietuvos, bet vienos 
mažos (net nesusitvarkusios) 
partijėlės.

Iš šito vienok neišeina, kad 
mes prieš p. žemaitę agituojame, 
kaip tą darė socialistai (ir iš da­
lies klerikalai) prieš “Liet. Dr- 
jos” atstovą p. Šimkų. Ji, be abe­
jonės, atras žmonių, kurie josios 
misija parems. Tegul paremia. 
Amerikoje laikai, diena-ne-metu, 
gerįsis ir musų brolių centai te­
gul eina ir į socialistų rankas, bi 
tik Lietuvą geriau sušelpti. Bet 
tebesant čionai “L. Dr-jos” at- 
stuvui p. Šimkui, dalykas pasi­
lieka taip, kaip buvęs. Kur jisai 
važinės su prakalbomis, mes 
karštai visuomenę prikviečiame 
aukauti į jo rankas ir pasakyti, 
kad aukas persiųstų į “L. Dr-ją, * 
arba perduotų į bepartivišką 
Lietuvos Gelbėjimo ir Autono­
mijos Fondą.”

“V. L.” atkartotinai p. žemai­
tę vadina socialiste. Mes stebi- 
mies iš tokio “V. L. ” pasielgimo, 
nes žinome, kad, “V. L.” Redak­
cija gerai žino, jog p. žemaite 
niekuomet socialistams nepri­
klausė ir nepriklauso. Taipgi 
stebimies del tokio “prakilnaus”

Įpasitarnavimo p. Šimkui, kuris, 
Įdek mums žinoma, patsai pir- 
mas nori sueiti sutartin su ža­
dančiais atvažiuoti kitų draugijų 
atstovais ir išvien arba bent su­
tartinai dirbti toliau Lietuvos 
šelpimo reikalui.

F. BORTKEVIČIENĖ VA­
ŽINĖJA PRŪSŲ LIETU­

VIŲ BELAISVIŲ REI­
KALAIS.

Valdžia geri naši s votim 
Laučiams.

Naujoji Lietuva” tuojau 
pasirodys.

Vėl gavome laišką iš Prū­
su lietuvių nelaisvių “Glo 
bos” sekretoriaus J. Z. Va 
laičio. Laiškas rašytas spa 
lių 3 d. n. k. Pranešama 
kad išsiųstųjų Rusijos gilu 
mon ir Sibiran Prūsų lietu­
vių nelaisvių reikalais da­
bar važinėja po tas vietas F. 
Bortkevičienė, “Lietuvos Ži­
nių” ir L. Ūkininko” B—vės 
vedėja. Savo laiškuose ji 
piešianti neišpasakytas są­
lygas, kuriose prisieina gy­
venti tiems nelaimingiems 
musų tautos broliams.

Pati rusų valdžia rusų pa­
valdiniams svetimtaučiams 
tarytum gerinasi. Lietuvių 
Draugijai nuk. n. karės 
šelpti davė 400 tūkstančių 
rublių ir žada darduoti. 
Net žydai, kurie ligsiol bu­
vo labiausia nekenčiami, ga­
vo apie pusę miliono rublių 
pašalpos.

Naujoji Lietuva — naujas 
pažangiųjų žmonių laikraš­
tis, netrukus žada tikrai ^pa-i 
sirodyti. Sumanytojai tiki­
si, galėsią gvildenti ir kai- 
kuriuos lietuvių politikos 
klausimus.

Laiškely j, rašytame^ iš Ry­
gos rugsėjo 30 d., rašoma:
“G. Tamsta!
Pas mumis rugsėjo 10 

(23) d. buvo mobilizacija 
‘mėlynjjiliečių (II sk.) už 5 
jaunuosius metus. Aš ii gi 
turėjau važiuoti į Valką nes 
Rygoje biją mobilizuoti, del 
karės lauko artumo. Bet-gi 
gavau išsisukti, ir palikau. 

' Lietuva visa paimta vo­
kiečių.
buvę, 
verstų 
upės 8
jos plentų. Iš laikraščių be­
eina tik “Rygos Garsas” — 
du kartu į savaitę ir naujas 
Petrapilyje “Lietuvių Bal­
sas” — savaitinis. Yčo ofi­
ciozas. Reklamos N1 buvo 
jo vardas minėtas bent 22 
sykiu.

Ryga paliko visai tusti. 
Tramvajai nebeeina (6—7) 
linijos. Pontonų tiltas išim­
tas. Šviesos nebėra, mies­
tas tamsus. Cukro, žibalo ir 
(pyrago — visai nebėra. Mė­
sos svaras 50—60 kap., deg­
tukų dėž. — 5—7 kap. Ba­
das neišvengiamas.”

Nuo Rygos, kaip 
taip ir tebestovi 30 
atstumų, ant Ekau 

verstai nuo Mintau-

Skaitykite ir pla 
tinkite “Ateiti”.

Tramvajų streikas. Gandai apie 
streiklaužius. Automobilių, ar­
ba kaip patįs amerikonai juos 
apkrikštino — Jitney’s ner­
štas. Ypatingi vaizdai. Kings­
ton© T. M. D. 81-tos kuopos kon­

certas. Abelni ruožai.
Kaip jau buvo Ateities 46 N. 

minėta, čia sustreikavo visi 
tram va j ų darbininkai, būtent, 
kunduktoriai, motormonai ir t. 
p. Reikalauja jie nuo 261/j iki 
27 centų už darbo valandą. Ne­
žinia, ar pavyks vargšams ką 
nors laimėti, ar ne. Kaip vietos 
laikraščiai skelbia, tai dalykų 
stovį riš vietos teismo rūmuose.; 
Taipogi ir visuomenės pusėje 
rods randasi simpatijos. 0 
tuom tarpu buvo pasklidęs gan­
das, — o tai pranešė vietos 
dienraštis Times Leader, — kad 
praeitą antradienį busią parga­
benti streiklaužiai ir visa komu­
nikacija su jais taps operuoja­
ma. Kaip minimas laikraštis 
paskelbė, tai buk vienas kokis 
ten smarkus kompanijos tarnas 
parsidavėlis — agentas, kur ten 
viešbutyje pasigyręs, buk girdi 
pristatysiąs tiek streiklaužių, 
kad viskas bus varoma pilnoj 
spėkoj. Vienok, praėjo minė­
ta diena ir kelios po jai, o nieko 
panašaus neįvyko. Tramvajai 
nei krust!

O tuo tarpu “Jitneys”, tai lyg 
tos vasaros metu Lietuvoj kar­
vės “zylioja.” Ypatingi vaizdai 
dienos, o ypač nakties, laike. Vi­
sam mieste tiktai girdisi vienas 
čirškėjimas, užimąs ir spiegimas 
įvairių įvairiausių automobilių 
trubelių ir mašinų motorų. Taip 
ir laksto visosna pusėsna, it ka­
rės lauke kulkos.

Ypatingai-gi ima juokas, 
kada naktį aplink skverą nusto­
ję ratu ima vienas už kito gar- 
sindamies rėkti tų mašinų savi­
ninkai bei šoferiai. Toks mat 
jau amerikonų būdas: nieku bū­
du neiškęs negarsinę savo biz- . 

|nio! O Įdek jau jie aibių pridir­
bo, o dar kiek pridirbs — vieni 
patįs dievai težino!...

Tik klausyk, tai jau ir kalba: 
ten telegrafo stulpą “sumušė”, 
ten vėl suvažinėjo ką ir 1.1. Mat, 
daugybė visokių “dreiverių” yra 
privisę: kits lekia kai aids isde- 
gęs, rodos, kad pasaulio “galą” 
norėtų prilėkti. • O tai vis tan- . 
kiaušiai jauni vaikėzai tą pada- 
ro, kurių begalo daug tame biz- 5 
nyje esama. Vargas su ameri- j 
konais! Amerikonas, mat, del j 
dolario viską atliks: sužeis, už­
muš (žinoma netyčia), žodžiu > 
__padarys ir tai, ko dolariais . 
neapmokama.

Ką su jais! Naudojasi, mat, 
'žmonės proga ir uždarbiauja. 
Tiktai kaž-kodel vietos lietuviai 
kol-kas rods nebando nusipirkę 
kokį “artimobilių” išnaudoti u 
progos? O proga puiki! Tiktai 1 
reiktu dauginus prabusti. Į po- j 
ra savaičių galima lengvai įmo- į 
kėtus pinigus atsidirbti ir veltui J 
automobilių įsigyti. Tai tiek 
apie “džitnių” nerštą.

Na; dabar skaitytojau, sėdam 
štai į “džitnę” ir važiuojava. Ką, .J 
ar išsigandote, kad sakau važiuo 
java?' Nenuogastaukite! Ne- 
važiuosiva į San Francisco, tik- i 
tai į Kingstoną, — penktukas : 
nuo Wilkes Barrių skvero, —- pa­
klausyti T. M. D. 84 kuopos kon-JJ 
certo. Taigi, dabar sau persi/ 
statykite pirmadienį, 18 d. -spa­
lio. Įvažiavus Kingstonan- 
Edwardrsvillen (tokia čia mat 
keista “geografija” šių miesčiu- 
kų; vienoj gatvės pusėje Knig- 

| stonas kitoj—Edwardsville), su­
stojat prie F. Burbos svetaines 
irlipat augštyn. Įėjus svetai­
nėn, jus randate ją dar visiškai 
tuščią, vos tiktai keli nariai ruo­
šiasi prie darbų bei vakaro tvar­
kos. Jau ir pusė septintos dar
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šokiai. Pusė po de-
■šfai prasidėjo programas, pir-

■ kuopos pirminin-
1'nip.A.P. Šukiui, žinomam ap-Į Baliakino — Nik.
■ibnės fotografui iš Wilkes Elovyros — O. čepaiciutė. Urp- 
■kit,Pa. Koncerte dalyvavo ir šiutė taip juokingai išpildė savo 
■iipną išpildė “Aušros” cho- rolę, kad prijuokino visus iki so- 
Bi8 Plymouth, Pa. po vadovy- čiai.
»jo nuolatinio profesoriaus, p. Toliau p-lė Ona Atsevičiutė 
■alaczewskio ir už vis gerbia- dainavo keliuose atvejuose ir jos 
■išioj apielinkėj pagarsėjusi ir dainos taip patiko visiems, kad 

Aktinga dainininkė-solistė, net ir svetimtaučiai, kurie atsi- 
Alfemaliutė iš Scranton, Pa. lankė, gėrėjosi jaunos mergaitės

žemaliutei okompaniavo puikiu balseliu. Gražiai buvo at- 
Hb draugė, kurios vardo ne- liktas monologas iš “Orleano 
Skojaa. Aušriečiai dainavo Mergelės”, ir visiems labai pati- 

daineles (dainelių vardų ko, nes buvo gražiai papuošta 
Hįffimijau). Dainavo gražiai scena ir rubai labai puikus, 
■inblikai patiko, ką liudijo 
■ras delnų plojimas. Gi pa-lė < 
■aliute su savo drauge padai- i 
■m2 duetus, akompaniuojanth 
■profesoriui, p. Peary. Pa- 
■p viena p. žemaliutė šiuom 
■tn dainavo vos tiktai vieną ;
■ rodos, iš italų operos “La 
■vator”. Po tam sekė trauki-
■ rašomojo stalelio (desk), ir 
■diaus vėl tęsės šokiai.
■fakaras, prie kurio tiek daug 

dtasi nekuriu narių (man 
ri&kai žinomų), su kuopos 
alininku priešakyj, prie ku- 
idang darbo ir energijos bei 
šventimo padėta, kaip jau 
atytojas gali spręsti — visiš- 
iinepavyko. Tikietų parduota 
t už $13, o išlaidos, rodos, 
djį$30 su viršum. Stebėtis 
i reikia, kad tokiam King- 
ae-Ėd\vardsvillėj, kur lie- 
iriiĮ gyvena apie 3—4 tukstan- 
li, o neftokios mažos svetai- 
į kaip p. F. Burbos, negalėj o 
ipldyti. Ištikro, gėda king- 
suiėčiams ir artimų apielinkių 
tuviams! Ii’ ką-gi jau bekal- 
i apie pašalinių žmonių sim- 
iją, kad patįs kuopos nariai 
Har seni nariai — nei nosies 
^parodė svetainėje. Jie vietoj, 
^atsilankyti ant kuopos va- Į1 
©>, nuėjo į “Vyčių” repetici- r 
iiDar-gi čia esama stebėtinos e 
hrakteristikos bei gatvines ' 
clturos prisigėrusių vaikėzų, 
Me (didžiumoje amerikonai, 
'll tarpe buvę, kaip vietos žino­
to tvirtino, ir keletas “Lietuvos 
iyčių”) susirinkę prie durų 
Uite laužėsi svetainėn. Vie­
ta nekulturišlčas sūnelis norė­
ti net pinigus nuo tikietų par- 
kvinėtojos, p. A. P. Šukienės, 
įgriebti. Ir tik ačiū kitam jo- 
Ibendrui, sugriebusiam už ran­
te, to nepadarė. Net biauru, 
M tokių necivilizuotų žmogelių 
tndasi tarpe tų, kurie visa ger­
to. pasauliui skelbiasi esą ap- 
irieščiausi, kulturiškiausi ir t. 
t 0 vienok realiam gyvenime 
Ssirodo apgailėtinais proto uba- 
liis.
Vakarėlio atsilankė ir keletas J 

?eSų-veikėjų. Tarpe Įeitų bu- ' 
ta S. L. A. pirmininkas, p. F. 1 
fivatkauskas iš Scrantono, ku- s 
to buvo kviestas su kalba Jau- 1 
tono Sąjungos reikaluose ir po- ' 
tol A K. Garmus, Jaunimo Są- ! 
Ingos pirmininkė iš ten pat. 
Taipgi keletas Scrantono živilie- 

ir šviesesnių jaunuolių.
Gerb. živatkauskas nekalbėjo, 

tas viena, kad publikos buvo la­
bi mažai, o antra, ir visas pro­
gramas tapo sutrumpintas. Nes, 
hip minėjau, šokta pirma negu 
hinuota.

Tai tokios, maž-daug, tokelės 
iioj apielinkėj. Oras čia dabar 
tekis, kad stačiai tik gėrėtis 
telk: dienos nors ir vėsios, bet 
Ikaiščios-ramutės. Taip, rodos, 
riša gamta ir laukia kokio tai 
nepaprastai svarbaus momento. 
Naktįs šviesios ir vėsios, kartais 
Pusėtinai šaltos. Kasyldos dir­
ba kasdien.

tėjusių nuo karės lietuvių nau­
dai. Tą vakarą parengė keli su­
sipratę lietuviai ir lietuvaitės. 
Programas vakaro buvo paviz- 
dingas ir gražus, ir aktoriai ge­
rai atliko savo roles. Scena taip­
gi buvo tinkamai ir gražiai pa­
puošta. Buvo vaidintas “šala- 
putris”; vaidinime dalyvavo šie: 
šalaputrio rolę lošė Mat. švilpa, 

|Kunigundos — Ver. Urpšiutė,
Kaklauskas,

Daugiau buvo deklamacijų ir 
dainų. Užbaigiant vakarą visos 
merginos lošėjos sudainavo “Lai 
gyvuoja tauta”.

Kunigas B. Molijokaitis, lie­
tu vys, kuris klebonauja lenkų 
parapijoj, rengėjams suteikė 
svetainę dovanai, todėl kad ren­
gė nukentėjusių nuo karės nau­
dai. Į tą vakarą, kaip minėjau, 
buvo atsilankę anglai ir lenkai, ! 
ir visi sakė, kad lošimas buvo 
atliktas gerai, o labiausiai gėrė- ' 
josi dainomis.

O. čepaičiutė.
WESTFIELD, MASS.

Spalio 26 d. pas vieną mote­
rį atėjo plėšikai ir, kadangi nie- , 
ko daugiau tuo tarpu nebuvo na­
mie, paprašė tos moteriškės, ‘ 
kad ji jiems išmainytų $20. Mo­
teris tuojau suprato, kame daly­
kas ir sako jiems: “Duokite man 
tuos pinigus, aš nubėgsiu į krau­
tuvėlę ir išmainysiu.” Plėšikai 
suprato moteriškės gudrumą ir 
pradėjo jai grasinti. Tuomet 
moteriškė pagriebė pagalį ii’ da­
vė per galvą vienam plėšikui.

J Nežinia kas but buvę, jei nebūtų 
J kaip tik tuo laiku atvažiavęs 

alaus iš vėžio to j as, kuris pama­
tęs, kad čia yra. tikrai, kas-nors 
nepaprasto, pradėjo šaudyti iš 
revolverio. Ant šūvių balso at­
bėgo policistas ir su “draiverio” 
pagalba suėmė visus tris plėši­
kus, kurie sėdi ligi teismo kalė­
jime. Du iš jų yra lenkai ir vie­
nas vokietys.

Tas atsitikimas mums tebūna 
pamoka, kad reikia apsisaugoti 
ir nepažįstamų žmonių neįsileis­
ti. Pinavijas.

Photo by American Press AssociaUon,

Califomijos valstybėj turtu oliai papratę važinėtis su strau­
sais, bet kadangi jie nepaprastai greitai bėga—pralenkdami ark­
lius ir automobilius, ir padaro daug blėdies, tai norima uždrau­
sti su jais važiuoti. Dabar tas dalykas svarstoma California os 
legislaturoje.

— Tai kokios jis pakraipos? ! 
Nors gėda daktarui butų sa- ! 

kyti, bet kad klausia, tai sakau. |
— Bepartyviškas, daktare, in- ! 

teligentijai skiriamas.
— Tai kad aš neinteligentas, 1 

tai man jo ir nereikės. |
Net nesijutau, kaip mano akįš | 

išsitempė, o kupra lyg žemyn su- | 
sitraukė. Neturiu ką daktarui 
sakyti. Mik, mik, mik...

— Tai matai, aš jau turiu čia 
keletą, ir tų nėra kada skaityti.

Bet tolūs gražus magazi­
nas, daktarai, visgi vertėtų tu­
rėti, o jei ne, tai bent palaikyti, 
— atsipeikėjęs po paskutinio 
daktaro pasiteisinimo, tariau.

— Palaikyti. Jeigu negali iš­
silaikyti, tai jo nereikia, kam dar 
jį leisti; o jau gražumu tai man 
nėra kada gėrėtis, visada yra 
darbas ir jis man turi rūpėti. 
No, neužsisakysiu.

žinoma, Tamsta, išdūlinau, 
nieko nepešęs. O buvau ar pas 
tris. Kad ne viena bėda, tai ki­
ta, o vis ne ir ne.

Tai mat musų kultūros plėto­
to j ai, Tamsta, tai musų inteli­
gentija. Et... Kitu kart aš 
jums ir pats parašysiu. Man 
kaip agentui daug tenka girdėti. 
Vienok maniau, kad tik musų 
miestelyj toki inteligentai, o pa­
tinau, lead Chicagoje irgi toki. 
Bet jau vėlus laikas. Sudiev, 
Tamstai.

Tylėjau ir nežinojau, ką atsa­
kyti. J. D.

Piliečiai!
Šiądien balsuokit: 

už panaikinimą salluiiyl
už suteikimą mote­

rims balsavimo telsiy!

Vietos žinios
LIETUVIŲ LABDARY­

STĖS DRAUGIJOS . 
REIKALU.

Jeznas.

ALBANY, N. Y.

CHICAGOS DĖŽUTĖ. 1 
“Jaunimo” organizacija jau su- 1 
sivienijo su “Jaunimo lavinimosi ' 
rateliu”. Pasikalbėjimas su “J. 1 
L.” ir kitų laikraščių agentu. ' 

Iš jaunimo gyvenimo butų ga­
lima labai daug ko parašyti. Jis 
gana įvairus ir turiningas (gal 
daug kam tas jo turinys nepa­
tinka). Paskiausiuos j u laiku
atliko jaunimas labai gražų dar­
bą, kuriuo “subytino” visus se­
nius. Tai dviejų draugijų su­
sivienijimas. Bendrame susi­
rinkime musų jaunimas pasiro­
dė kelis kartus taktiškesnis už 
senuosius, kurie negali niekur 
susitaikyti ir net del tos prieža­
sties Chicagos d-jų sąjunga jau 
į kartofagą guldoma. Tik sekre­
torius, girdi, kada nekada ligo­
nę atlanko ir vis ruošia šiltą mi­
gutį ant amžių amžinųjų.

Taigi jaunimas pasirodė šia- 
me darbe subrendesnis. Jie, ap­
tardami susivienyti, kad nei vie­
niems nebūtų nuplėšta perdaug 
šlovės, o antriems suteikia per­
daug garbės, nutarė net varde 
vieną žodį permainyti. (Tiek ir 
reikalauta buvo). Pirmiau bu­
vo (prieš susivienijimą) “Jau­
nimo organizacija” ir “Jaunimo 
Lavinimosi ratelis”, o dabar li­
ko “Jaunimo susivienijimas”. 
Vardas puikus, tik reikia prie jo 
gražių darbų. O jų ir-gi netrūk­
sta. <

Tame susirinkime nutarta pa-

■kitų, kad butų išstatyta vietos ti, tai nuo jos gali sužinoti ir 
(o gal ir iš kitur) dailininkų pa- i 
veikslai ir šiaip įvairus dirbiniai. 1 
Tai butų pradžia lietuvių dailės 1 
parodoms Amerikoje. Užmany- I 
mas, kaip matot, puikus. Tuo 1 
tikslu žadama kreiptis į dailinin- 1 
ką Šileiką, ką vieši dabar Chica- < 
goję, Narbutą, Dulbį ir daugiau, < 
kad jie prigelbėtų įrengti ir sa­
vo paveikslus duoti] išstatyti. 
Taip-pat galima butų ir rankų 
darbų skyrių parengti. Bet apie 
tolimesnį veikimą vėliau prane­
šiu. Dabar turiu pažymėti, kad 
pradžia ir pirmas sumanymas 
dailės parodą įtaisyti yra kilęs 
iš jaunimo tarpo. Tikiu ant tiek 
pavyks, ant kiek pritars šiam 
užmanymui musų dailininkai ir 
visuomenė. Pelnas iš to galėtų 
būti paskirtas ir nuo karės nu- 
kentėjusiems Lietuvoje sušelpti.

Dabar minėtas susivienijimas 
rengia savo naujus įstatus, ku-

1 rie žada užimt net tris laipsnius 
į musų jaunuomenės. Pirmas 
. lig 14 arba 16 metų, antras nuo 

minėtų lig 21—24 ir trečias — 
lig 35; po tam patiekti jau garbės 
nariais, kiti šelpė jais, o treti pa­
tarėjais [bet visi gali but na­
riais lig seniausių metų, tik nu­
stoja visi teisių (po 35 m.) 
sprendimo). Taip man pasakojo, 
kad .yra užmanyta, kai-kurie ko­
misijos nariai. Komisijon įsta­
tymus išdirbti įeina: M. Melda- 
žis, J. Andriejauskas, J. šūkis, 
J. B rijūnas ir J. Strimaitis.

Vis-gi panašus susivienijimas, 
kuris apimtų jaunimą nuo ma­
žų dienų ir glaustų prie savęs 
lig senelių, labai/pageidaujamas 
ir linkėtina jam pasisekimo. Vei­
kimas susivienijimo neaptartas 
ir dar bus tartasi tuom reikalu ' 
su Scrantono — Wilkes Barre ’ 
apielinkių jaunimu.

Valio! jaunime. Mokėk rim­
tai ir toliau veikti.

Nesenai su vienu atvažiavusiu 
laikraščių agentu išsišnekome 
apie intėligentiją. Pesimistas! 
štai jo žodžiai:

“Apskritai pas mus inteligen­
tija tik vardą inteligento nešio­
ja. Tikros inteligentijos pas 
mus nėra. Ir tai įsitikrinau pas- 
IdausiuojUjlaiku. Musų mieste­
lyje gyvename be dvasiškų va­
dų, smilks tame. Yra pas mus 
jaunimo, bet jis irgi netoli nu­
žengęs, Nemano nei d-jos tver­
ti, nei kokių ten ratelių, net kny­
gų skaityti.

Mes turime vieną dentistą. 
Et jau, Tamsta, su tais musų 
dentistais. Lietuvoje dentistė

Spalio 17 d. atsibuvo teatraliS- rengti dailės vakarėlį. Tuomi tai bent ypata, apsišvietus, išsi­
kas vakaras, parengtas nuken- skirtųsi šis dailės vakarėlis nuo lavinus. Su ja suėjai pakalbė-

apie kitų šalių gyvenimą ir po­
litiką ir knygų gauni pasiskai­
tyti, ir laikraščių. Mane, Tams­
ta, prikalbino dentistė užsirašy­
ti laikraštį. Ir tu žinotum, ne­
buvo kokia pažįstama: nuėjau 
dantį pataisyti ir ji manęs klau­
sia:

— Ar Tamsta skaitai lietuviš­
kų laikraščių?

— Ne, — atsakiau.
— O ai’ Tamsta norėtum skai­

tyti? i
— Taip, — pasakiau.
— Ar Tamsta lig šiol nežino­

jai, kad yra lietuviškų laikraš­
čių?!

— žinojau, bet nežinau kur.
— Gerai, aš T-tai duosiu pa­

siskaityti, bet kai kitusyk atei­
sit, tai atneškit.

Ii- aš gavau “Lietuvos Ukj- 
ninką” pasiskaityti. Aš per­
skaičiau ir nunešiau, o ji vėla 
klausia:

— Ai- Tamsta nenorėtum už- 
( sirašyti?

Aš sumikčiojau, o ji man 
. tuoj greit paaiškino, kad reikia 
. skaityti, kokia nauda ir datig, 
. daug ji man pasakojo.

Vėla ji man davė kelias kny- 
( gutes skaityti, po tam naujų nu- 
, merių laikraščio. Kuomet aš vė- 
’ la nunešiau jai atiduoti, tai dan­

tis jau buvo sveikas ir dentistė 
man sako: — Jeigu Tamsta už- 

, sirašysi laikraštį tai imsiu tik 
du rubliu, o jeigu ne, tai bus 3 
rub. ir pusė. Laikraštis kaštuoja 

’’ tris rublius, tai aš Tamstai pusę, 
ką laikraštis kaštuoja, nuleisiu, 

® o kitą pusę, tai pats pridėsi. Ar 
bus gebai?

— Kur-gi, poniute, sakau aš, 
nebus gerai. Aš laikraštį turė­
siu, man taip daug darbuojiesi, 
dar tiek nuleisi. Ačiū tau po­
niute! • t ,

Ir aš gavau laikraštį. :
O dabar čionai, Tamstele, vi- , 

sai išsimainę dalykai. Aš nu- ' 
ėjau pas dentistą, vyrą ir bobą, 
ir, žinotum Tamsta, Įdek tu­
rėjau padėti energijos, kol aš jį 
prikalbinau su manim kalbėti, o 
laikraščio jokio neturi ir ne užsi­
rašė.

Piktumas, Tamsta, ima mane.
Į ką-gi pavirto tie žmonės ir 
kaip jie nelygus. Aš žinau, Tam­
sta, daktarų Lietuvoje. Koki tai 
žmonės. Jie eina visur, dirba 
kartu su žmonėmis, o jau laik­
raštis, tik jeigu geras, pasirodė, 
tai tuoj ir užsisakė. O čia užei-

• nu anąsyk ant Bridgeporto pas 
i kelis daktarus, ant 18-tos gatvės, 

na ir siulau kaipo inteligentui 
užsirašyti pirmiausia “Jaunąją 
Lietuvą”.

VERTĖJŲ-RAŠYTOJŲ 
ŽINIAI.

Šiuomi pranešama visiems ver­
tėj ams-rašy tojams, kad Ferdi­
nandas de Samogitia turi išver­
tęs šiuos Roberto G. Ingersollio 
veikalus:

A Vision of War, 
‘ At a Child’s Grave,
We Build, 
The Superstition, 
The Cemetery, 
Then and Now, 
Lazarus, 
What is Worship? 
God Silent, 
The Infidel, 
Down of the New Day, 
The Age of Faith, 
Origin of Religion.
Vertimui gi turi pasidėjęs 

pradėjęs jau versti to paties 
toriaus šiuos veikalus:

The Unpardonable Sin, 
The King of Death, 

The Real Bible, 
The The Infinite Horror, 
The Sacred Myths, 
Religious Liberty of the Bible, 1 
The Christian Night, 
My Choice,

‘ Why?
If Death Ends All, 
How Long?

, Liberty,
Jehovah and Brahma, 
The Free Soul, 
Life, /
Origin and Destiny 
Good and Bad,

■ The Man Christ, 
The Divine Situation, 
The Imagination, 
What is Blasphemy? 
The Love.
Taigi išversti bei verčiami 

veik visi žymesni Ingersollio 
raštai. “Why I am Agnostic” 
yra jau išverstas ir atspausdin­
tas.

Be Ingersollio raštų, 
nas turi išvertęs Knuto 
no romaną “Badas.”

Negeistinas turi 
šiuos veikalus: 
žulavskio 
Globie” ir 
Ila Weneda.” 
pasidėjęs ar pradėjęs jau versti 
Šilerio “Razbaininkus”, Byrono 
“Deformed Transformed” ir Slo­
vackio “Balladyna.”

St. Gri—nė yra išvertus St. 
, Przybyszewskio triveiksmę dra- 
’ mą “Zlote Runo.”

bei
au-

Vardiv
Hamsu

išvertęs 
“Sokratas,” 

Na Srebrnym 
Slovackio “Li- 
O vertimtu turi

Lietuvių Labdarystės 
Draugijos susirinkimas bus 
3 d. lapkričio 8 vai. vakare, 
savo name. Šis susirinki­
mas bus nepaprastas, nes 
bus nominuojama nauja val­
dyba ateinantiems metams. 
Todėl yra kviečiami visi na­
riai, kad susirinktų ir pa­
duotų tokias ypatas į kandi­
datus, kurios butų naudin­
gos del draugijos, kurios 
dirbtų del Liet. Labdarystės 
D r-jos su pasišventimu. Nes 
viskas, visa vidurinė tvarka, 
draugijos augimas ir bu jo­
jimas priklauso nuo geros 
valdybos. LLD.—tai vienati­
nė draugija So. Bostone, ku­
ri turi savo namą, apie 800 
narių, kur visi gali prigulė­
ti, bile tik jie jaučias esą lie­
tuviai, nežiūrint jų pažiūrų 
bei pažvalgų. Ištiktųjų vi- 

’ 'sų lietuvių pareiga butų pri­
gulėti prie Liet. Lab. D r-jos. 
Kurie dar prie jos neprigu- 
lit, tai atsilankykite seredos 
(lapkričio 3 d.) vakare, užsi- 

’mokėkit penkinę ir bukit 
tos didžios lietuvių organi­
zacijos nariais. Kas jaučia-, 
'si esąs lietuviu, to pareiga 
būti tos draugijos nariu vien 
dėlto, kad ta draugija turi 
savo salę, kur lietuviai gali 
susirinkti, apie savo reika­
lus pasitarti ir pasilinks­
minti. Man rodos, kad jau 
užtektinai musų draugijos 
prisitrankė po visokius už­
kampius ir toliau nebenorės 
trankytis.

Kada Liet. Lab. Dr-ja ga­
lutinai pasiryžo pirkti na­
mą, tai su aukomis turėjo 
išviso apie $5,000. Per dve­
jus metus draugios turtas 
pasiekė arti 10 tukst. O 
kur-gi pataisymas? — vis­
kas dabar yra kuopuikiau- 
siai sutaisyta. Tokio namo 
visoj apielinkėj nerasite. 
Taigi galima suprasti, jog 
daug truso ir pinigų reikė­
jo padėti, kol viskas buvo 
atsiekta. Drąsiai' galiu
Tvirtinti, kad So. Bostono 
lietuviai turi savo namą tik 
pasidėkavojant geriems dar 
rimukams ir nenuilstan- 
tiems agitatoriams. Bet 
reikia neužmiršti, kad tas 
namas dar turi skolos, ku- 
'rios apmokėjimui reikia pi­
nigų. Gal neapsiriksiu pa­
kakęs, jog So. Bostone gy­
vena apie 5 tūkstančiai lie­
tuvių, o prie draugijos pri­
guli tik apie 800. Tat kur­
gi tie kiti? Ar-gi jus bro­
liai, kurie dar neprigulite 
prie Lietuvių Labdarystės 
Draugijos, jau neištesite 
prisidėti su penkine? Nieko 
nejausite prisidėdami prie 
tos draugijos, bet užtai busi­
te jos nariais. Užmirškite 
visas partijas, užmirškite
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visa tai, kas praėjo, subrus- 
kite vyrai ir moterįs ir pri­
sidėkite prie musų būrio!

Sek. S. Mockus.

ATEITIS l’tami
UidM'?

Atvažiuoja mokytojas pe­
dagogas. Spalio 30 d. A. 
Rimką gavo telegramą iš 
San Francisco, kad tenai 
imigrantų name sulaikytas 
M. šalčius, kuris gali būti 
sugrąžintas atgal, jei ne­
gaus pinigų. Tą pačią dieną 
telegrama M. šalčiui pasiu­
sta $75.00 ir tikimasi, kad 
netrukus jisai atvažiuos S. 
Bostonan.

Kreipianties su kokiu nors 
reikalu j “Ateities administra­
ciją ar redakciją, ir jei laiške 

■ ra pasirašyta nors vardas pra­
vardė rankos raštu, tai toks 
laiškas turi būti užlipintas ir 
pridėta markė už 2c., kitaip tą 
laišką numeta arba reikia už jį 
primokėti adresatui. Norėdami 
gauti atsakymą, visados turite 
įdėti markę už 2c.

“Ateities” Administracija.

| Geri Kliaučiai. | 
O Pasiuvame kogeriausiai sulig n 
R naujausios mados X
h Vyrams Siutus ir Overkotus. b 

o Jeigu norite turėti gerus ru- k 
X bus pigiai, tad ateikite pas mus. Q 
V Taipgi išvalom ir išprosinam vi- O 
g sokias vyrų ir moterų drapanas. R 
Q Z, BUDRECKIS, į 
R 222 Broadway, So. Boston, Blass, x 
v — ir — . Q

Reikalingas
Jaunas vyras, kuris gal kalbėti ang­

liškai ir gal pradėti už mažą algą 
dirbti paprastą ofiso darbą su gera 
proga išsilavinti apie biznį ir tapti 
Agentu (Real Estate & Insurance)

Kreipkitės ypatiškai arba per laiš­
ką greičiau — kaip galima (53)

LITHUANIAN AGENCY,
315 Broadway, So, Boston, Mass.

VISI BIZNIERIAI 
GARSINKITE SAVO 

BIZNIUS 
“ATEITYJE”

M. Šalčius yra vienas iš 
įžymiausiųjų Lietuvos mo­
kytojų — pedagogų, buvęs 
mokytojų organo Mokyklos 
redaktorius, “Mokyklos” 
knygynėlio autorius, Lietu­
voje žinomas visuomenės 
veikėjas ir gabus organiza­
torius. Del karės meto jisai 
buvo priverstas apsigyventi 
Sibire.

Kas žino, kur gyvena 
KORYTOJO ŠALČIAUS BROLIAI? 

Pirmiau gyveno Pittston, Pa.
Mokytojas rašė laišką bet negauna 

atsakymo.
Meldžiu greitai atsiliepti. (52)

A. RIMKA,
366 Broadway, So. Boston, Mass.
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Reikalingi Vyrai
Visokiems darbams: ant far- 

mų, geležinkelių prie paprastų 
darbų ir į girias.

jj U.S. Employment Office,4V PORTLAND STREET,
BOSTON, MASS.

Lietuviška Muzikos 
Konservatorija

į J95,W. Broadway, So. Boston, Mass. į
| Inkorporuota 1915.

’ ’ r Prez. ir Direk. Mikas Petrauskas ’ * 
Mokslo metų pradžia Spalio 11 d. 
Mokinama visi klasiškoji muzikos

i skyriai: dainavimas, kompozicija, 
pianas, smuiką, kornetas, klarnetas

ir U. Mokslas pigus.

Smaytt

Kitose V

.3 
NIW. B

Prakalbos apie kooperaci­
ją. Spalio 31 d. po pietų Lie­
tuvių salėje buvo Lietuvių 
Kooperacijos Draugijos pa­
rengtos prakalbos. Kalbė­
jo pp. A. Rimka ir St. Mi- 
chelsonas. Kaip pirmas, 
taip ir antras kalbėtojas su­
teikė publikai žinių apie ko­
operaciją, o patiems koope­
ratyvams po gerą pluoštą 
praktiškų patarimų, kaip 
reikia vesti kooperacijos 
•krautuvę, kad ji turėtų pa­
sisekimą. ,

Liet. Kooperacijos prakal­
bose Nashua, N. H. streikie- 
riams surinkta $11.67c. au­
kų.

Publikos buvo pilna salė.

JULIUS ACIUS 
“Ateities” keliaujantis Agentas 
dabar lankosi Scranton'o apielin- 
kėse t. y. po Luzemės ir Laka- 
vanos pavietų miestus ir mieste­
lius. Kur jis atsilankys, lietu­
viai malonės jį draugiškai sutik­
ti ir gali pas jį užsirašyti “Atei­
tį” ir užmokėti jam prenumera­
tą. Mes už jį atsakome.

Ateitis Publishing Co.
P. S. Taipgi p. Acius yra ke­

liaujančiu agentu ir mėnraščio 
“Jaunosios Lietuvos”. Galima 
pas jį užsirašyti ir °Jaun. Lietu­
vą” ir užsimokėti jam prenume­
ratą.

. “Jaunosios Lietuvos”
Administracija.
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I I
I Išegzammuojam akis g
I į ir pritaikom akinius. |

j H. S. Stone O.D. |
Akiu Specijalislas-

399a Broadway,
Į Tarpe E ir F gatvių, South Boston. =
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| Geriausia Agentūra j 
š Real Estate ir Insurance. S

| Parduodu Namus, Lotus = 
= ir Farmas. Išrendavoju Ę 
a kambarius. Esu Notariju- S 
| šu ir Taikos sudžia. Visa- = 
E dos patarnauju greitai ir E 
S sąžiningai. Visokius pata- 5 
= rimus suteikiu dykai.
1 M. CORAN, i

= 366 Broadway, So. Boston, Mass. E 
Tel. So. Boston 21087

E RizKiocIji: 218 D St., South Boston. = 
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VAKARAS į

šiuomi prsneša visiems savo draugams, kad jis yra sąryšyje j 
su didžiausia Drabužių, Vyrų Aprėdalų ir Čeverykų Krautu- 

ve, kurią užlaiko

S. H. HARRISON COMPANY,
662-672 WASHINGTON ST., KAMP. BEACH ST.

Parodykit prielankumą
tikram savo tautiečiui, o aš stengsiuosi jums užtai atsimokė­
ti parduodamas geriausiai padarytus visam pasaulyj drabu­
žius. Augščiau minėta firma suteikė man tiesą, parduoti 
visiems lietuviams specijališkomis kainomis kad tuomi juos 
užganadinti- Todėl ateikite visi ir duokite man progą pa­
rodyti jums puikiausius H A R K O SIUTUS ir OVERKOTUS 
— ištikrujy geriausius gatavo darbo drabužius visam Bosto- 

ne, už sekančias kainas: HUO $12— iki $25£2
Juozas Zupkauskas

Įsidėkite gerai adresą:

HARRISON CO
662-672 Washington St., Boston

RUSIJt
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Prakalbos ir “koncertas”. 
Nedėlioj spalio 31 d. vakare 
St Omes salėje buvo LSS. 
60 kp. surengtos prakalbos 
ir “koncertas”, kuris susidė­
jo iš girtuoklių monologų, 
deklamacijų, kurios publi­
kai patiko, bet tai yra ma­
žos vertės dalykai. Be to 
buvo ir prakalbos. Kalbėjo 
“Keleivio” red., p. Michelso- 
nas, temoje apie Nashua, 
N. H. streiką, būtent apie 
žiaurumą policijos bęi mili­
cijos/ darbininkų reikalus, ir 
kaip kapitalistai kovoja su 
darbininkais. Kalbėtojas 
taipgi užsiminė apie Nash- 
uos majorą, kuris buk sužei­
dė lietuvę moterį. Toliau jis 
nupeikė tuos, kurie balsuoja 
už kapitalistų partijos kan­
didatus ir juos išvadino iš­
gamomis, ragindamas visus 
balsuoti už socialistų parti­
jos kandidatus.

Baigdamas 'savo prakal­
bą, ragino visus aukoti 
streikuojantiems Nashuos 
darbininkams. Aukų surink­
ta $15.17c. Pelėda.

AUTOMOBILIŲ IR REAL i 
ESTATE LIETUVIŠKA

AGENTŪRA.
Pardavinėju: Namus, Farmas į 

ir visokios rųšies Automobilius, | 
geriausio ir naujausio išdirbimo, R 
naujus ir antrarankius, ant leng- ĮI 
vių išlygų: cash ar ant išmokės- g 
čio. Lietuviai naudokitės proga. 1 
Gerumas gvarantuojamas.’ Tei- | 

9 singas patarnavimas visokiam į 
| reikale. Darome Doviemastis ir į 
r kitokius dogumentus. Randavo- R 
1 jame S tubas visose miesto da- E 
I lyse. Musų ofisas atdaras nuo H 
j 9 vai. ryto iki 9 vai. vakaro. Su H 
9 visokiais reikalais kreipkitės pas B

PETER J. AKUNEVICH, I 
0 362 W. Broadway, So. Boston, g 
^^gteTteltefteite’^!HlteĮteiteiKWtteite!lteI«Tte>tešMftertef«: K

Bos vaidinta J. Kasiulaičio 2 veiksmų farsas

“EKSPROPRIJATORIUS"

-—PASKIAU ŠOKIAI—

Šis vakaras įvyks PetnyčioJ, Lapkričio (Nov.) 5 diena,

Durys atdaros 7 vai.—Pradžia 8 vai. vakare,

LIETUVIŲ SALĖJ,
E ir Silver gatvių kampas, So. Boston.

ERSTATYME šio veikalo dalyvauja visi jau ži- 
Ąp nomi aktoriai-artistąi, taigi iškalno galima ti­
kėtis, kad vaidinimas bus įdomus. Pats veikalas ir­
gi yra labai įdomus ir begalo juokingas. Todėl už­
prašome kaip Bostono taip ir apielinkės lietuvius, 
koskaitlingiausiai atsilankyti ant šio vakaro. Taipgi 
bus gera p. J. Drag a šia u s vedama orkestrą. Po vai­

dinimui prasidės šokiai ir tęsis iki vėlai naktį.

Su pagarba—Dr-ja Gabija.

Petrog 
‘dšėio Ri 
faktoriuj 
sėjęs taif 
a dideli 
rakarinėi 
laisu p; 
Bet pasit 
as org: 
dam rud 
blaivumu 
as praei 
Ml}. 0 
Uis pr 
negu kii 
liuiuž k 
m kokiu
tinku
aką keli

§ Namu Kontraktoriai R

Budavojam naujus ir taisėm senus 
namus. Norintieji pasibudavoti ar 
pataisyti savo namą, kreipkitės pas

WALDO J. DAUKSHA,
Bldg. A Realty Co.

315 W. Broadway, So. Boston, Mass.
TeJ. So. Boston 605

Bukit Linksmi

“Ateities" skaitytoju durnai.
Gerbiamieji: — Mainydami 

adresą būtinai turite paduoti se­
nąjį ir naująjį adresus. To ne­
padarius, mes negalime permai­
nyti Jūsų adreso. Taipgi mai­
nant adresą reikia stengtis ko- 
aiškiausiai paradyti savo vardą, 
pavardę, adresą ų vietą.

visokius drabužius Vyrams ir K 
Moterims. Žemos kainos —o 
darbas gvarantuojamas. Visados a 
galima pamatyti sampolius ir 9 
naujas madas. Prie Šapos taip- č 
gi užlaikome ir vyriškų drabužių n 
krautuvę. X

PETRAS BUZEVIČIA, X 
53 Exchange St,, Athol, Mass, jį 

Teh Connections.

Didžiausia beda tiems, kuriems skauda kojas nuo netikusių če* 
veryky. Jie šlubuoja, bedavoja ir dejuoja, kad tur i kornus, o vis 
tai priežastis blogy čeveryky. Ateik pas mane ir nusipirk gerus 
Čeverykus, o busi linksmas visados, nes aš turiu plačių čeverykų, 
padarytų specljališkai del lietuviškų kojų; kuriuos galima 

pritaikyti visiems vyrams ir moterims-

C. P. YURGELUN,
377 WEST BROADWAY, SO. BOSTON, MASS.

; Rui 
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$6?5 į“ Specijalis Pasiūlymas 28 Prezentai DOVANAI!
Idant musų 14 K. Gold Filled Laikrodėlius kuograičiausialįišplatinti, darome šitą SpecijalĮ Pasiūlymą. Taigi kiekvienam, kuris mums prisius savo tikrą adresą sykiu su šiuo apskelbimu, 

ir 25 centus pradotko markėmis arba kvolėrį, tai mes išsiųsim jam tuojaus 14 K. Gold Filled Laikrodėlj, vyrišką arba moterišką, Gvarantuotą ant 20 metų, su geriausiu tos rųšies mechanizmu pa­
saulyj. ir prie kiekvieno Laikrodėlio duosim augščiaus parodytus 28 Brezentus visai DOVANAI kaip seka: RetežSlj se kabliuku, Žiedą, Pypkę, Branzalietą, (Miniature) Branzalictą su 
Laikrodėliu, Setą Spinkų, 32ęal. (Model) Revolver}, Britvą, Armoniką, Kryžiukų, Veidrodčlį su 3 prietaisais, Peliuką, Diržą, Importuotą Atdarą (Model) Laikrodėlį, Durklą, Tabakui Skurinį 
Krepšelį, Nikelinę Dėžutę del Degtukų, (Miniature) Budniką Laikrodėlį. Kada atneš tau į namus Laikrodėlį ir Prczehtus, ir busi užganadintas, tai užsimokėsi likusius §6.00 taipgi 30 centų už 
Prczentų persiuntimo lėšas. Jeigu nebūtum užganadintas, tai nepriimk, o mes tau sugražįsim 25 centus pradotko. Apart to primenant, kad musų Laikrodėliai yra 14 K. told Filled Gvarautuoti 
ant 20 metų ir bėgyje tų 20 metų Laikrodėlius pataisom arba apmainom ant kitų visai DOVANAI, prisiuntus mums 25 centus už persiuntimo lėšas. Taip, kad perkant nuo mus Laikrodė­
lį nieko nerizikuoji. Iš Kanodos reikia visus pinigus prisiųsti iškalno. Adresuok aiškiaiJaip:

UNITED COMMERCIAL COMPANY, Knickerbrocker Bldg., (Fifth Ave.) NEW YORK, N. Y. DEP. 22:
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